
Au 1er semestre 2025, malgré un solde d’opinion encore négatif, la part de chefs d’entreprises ayant déclaré une hausse de leur 
chiffre d’affaires est en légère progression. Le niveau de recrutements reste stable. Celui des investissements est en hausse 
mais devrait reculer au second semestre. La rentabilité des entreprises interrogées est majoritairement orientée à la baisse 

et les perspectives sont peu optimistes.
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AU PREMIER SEMESTRE 2025

TABLEAU DE BORD : 
CONJONCTURE ÉCONOMIQUE
DU BASSIN DE BREST

Chiffre d’affaires : 
solde d’opinion négatif, 
mais en légère hausse 
Au 1er semestre 2025, le solde 
d’opinion*  a progressé de 4 points. La 
part des entreprises ayant déclaré une 
hausse de chiffre d’affaires est passée 
de 20% à 22%. La situation du secteur 
commercial est la plus dégradée mais 
s’est légèrement améliorée par rapport 
au dernier semestre 2024. à l’inverse, 
l’activité industrielle est en hausse. 
Les perspectives pour le 2nd semestre 
sont moins optimistes : 28% des chefs 
d’entreprises anticipent une baisse, soit 
+ 5 points par rapport aux prévisions 
exprimées un an plus tôt.

* Différence entre la proportion de répondants ayant 
exprimé une opinion positive (hausse) et ceux ayant 
exprimé une opinion négative (baisse).

Le niveau des recrutements demeure 
majoritairement stable, mais la part d’entreprises 
ayant déclaré une hausse de leurs effectifs a 
augmenté de 5 points. Dans les 6 prochains mois, 
les entreprises restent prudentes. Le nombre 
d’emplois ne devrait pas augmenter.
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Au 1er semestre 2025, 182 chefs 
d’entreprises ayant au moins un 
établissement localisé dans le 
bassin de Brest ont répondu à 
l’enquête de conjoncture. Les 
données ont été redressées pour 
garantir la représentativité des 
secteurs d’activités et des tailles 
d’entreprises.

Perspectives des effectifs  
des 6 derniers mois de 2025

Au 1er semestre 
2025, l’activité 
économique 
se stabilise.
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Légère reprise des 
investissements

Après un recul fin 2024, le niveau 
d’investissement des entreprises est 
orienté à la hausse avec un solde 
d’opinion toujours négatif mais en 
progression de 11 points. La part des 
entreprises ayant déclaré une croissance 
des investissements a progressé de 5 
points. Au second semestre, les chefs 
d’entreprises prévoient un recul de leurs 
investissements.

Recul du niveau  
de rentabilité 

La rentabilité des entreprises 
interrogées reste majoritairement 
orientée à la baisse, avec un solde 
d’opinion de - 29 points (- 2 points par 
rapport au précédent semestre). Ces 
dirigeants anticipent un recul de cet 
indicateur : 23% d’entre eux prévoient 
une diminution de leur rentabilité.
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En 2025, 56% des entreprises interrogées ont 
observé des retards de paiement de leurs clients. 
Parmi elles, 47% ont déclaré une hausse de 
la durée de ces retards de paiement, contre 
seulement 4% ayant constaté une baisse. Pour 
près de 20% des répondants, l’impact de ces 
retards est très important sur leur trésorerie.

DELAIS DE PAIEMENT 
CLIENTS/FOURNISSEURS

Question d’actualité

Près de 20% des entreprises ayant répondu à 
l’enquête ont sollicité des délais de règlement 
plus longs qu’auparavant. Ces demandes 
sont majoritairement liées à des difficultés de 
trésorerie. Face à ces difficultés, le plus souvent, 
elles se sont rapprochées des banques ou de 
leurs fournisseurs.
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En 2025, concernant les règlements de 
vos clients, avez-vous observé des retards 
de paiement ou des demandes de délais 
supplémentaires ?

Pour quelles raisons avez-vous sollicité 
des délais supplémentaires ou avez-vous 
des retards de paiement ?
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